

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Pormenor, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

INDICACIONES

SOBRE EL PRESUPUESTO

En el discurso que días antes de celebrarse las Cortes pronunció el presidente de la comisión de Presupuestos, Sr. Laiglesia, hay algunas cifras y consideraciones que merecen reproducirse.

El presupuesto del Sr. Villaverde contenía en la sección de Contribuciones directas, un aumento de 94.482.000 pesetas.

Se dijo en el exámen de esta cifra, que si seguía la discusión de los proyectos presentados, habría perturbaciones serias, y bajo esta impresión se aplazó la discusión del presupuesto de Ingresos.

Con todo esto—advirtió el Sr. Laiglesia—de esos 94.482.000 pesetas, se han realizado, con nuestro voto, pesetas 77.050.000, es decir, el 81'57 por 100 de lo que el señor ministro de Hacienda propuso. Los 94 millones de pesetas estaban constituidos por 60 millones de pesetas del impuesto de utilidades, por la imposición de dos décimos sobre la contribución urbana, aceptada con la prórroga del presupuesto del Sr. López Puigcerver, que representaban 10.350.000 pesetas, y por dos décimos de la contribución industrial, prorrogados también por el presupuesto del Sr. López Puigcerver, que ascienden a 9.200.000 pesetas.

Da suerte, que han votado las Cortes sin dificultad, sin que la paz pública se turbase, 77.050.000 pesetas, es decir, el 81'74 por 100 de la sección de contribuciones directas del presupuesto del Sr. Villaverde.

Veáanse ahora los conceptos que entran en este 18 por 100 de la recaudación.

Aquí figuran: el donativo del clero, que ya estaba aceptado por Su Santidad; el impuesto de derechos reales, que más bien representaba una reforma reglamentaria y administrativa, que una transformación radical; el impuesto de minas, apreciado en 1.600.000 pesetas; 900.000 pesetas del impuesto sobre las grandezas y títulos, y 1.400.000 de cédulas personales.

La suma total de los aumentos de impuesto por contribuciones indirectas era de 56.090.000 pesetas. De esta sección se rebajaron 2.803.000; por consiguiente, quedaban 53.287.000.

Ahora hay que deducir el aumento relativo a los consumos, que se retiró por el ministro; el aumento relativo a los transportes, que se ha transformado en sentido favorable para el tráfico, y el impuesto de la sal, que también se ha retirado. Es decir, que suprimidas las bajas, que ascienden a 15.280.000 pesetas, el aumento que en la sección de indirectas se propone queda reducido a 37.947.000 pesetas, y están representados en su parte más importante por el impuesto sobre el azúcar de producción peninsular y por el impuesto sobre la producción de alcoholes.

Y estos dos impuestos debe esperarse—añadía el orador—sin más que aplicar la legislación vigente, los ha de hacer efectivos el ministro de Hacienda. De suerte que de aquel temeroso problema de los aumentos en las contribuciones directas, se ha votado el 87'57 por 100. Los aumentos de las contribuciones indirectas no votados estaban representados por una cifra de 37.947.000 pesetas, de las cuales 25.500.000, o sea más del 65 por 100, espera el Sr. Laiglesia que se realizará en el interregno parlamentario, sin que el Tesoro sufra pérdida de ninguna clase y sin que los interesados se libren de aquella imposición, de la cual creían que iban a quedar exentos.

La otra cifra de 26 millones de aumento en los Tabacos, queda aplazada para cuando el correspondiente proyecto se discuta.

Las cédulas personales han llegado a producir 9.515.000 pesetas. En 1884-85, seis millones de pesetas. Las deficiencias de la administración están representadas aquí por tres millones de pesetas.

Contribución industrial y de comercio. Llegó a producir 44.809.000 pesetas. En 1888-89 no produjo más que 53 millones. Con las mismas tarifas y la misma investigación, la diferencia es de 11 millones.

El tabaco en 1898-99, 173.600.000 pesetas, y el juego de la lotería, pesetas 79.146.000; es decir, que importan 252 millones aquellas contribuciones que voluntariamente satisface el país.

Los 252 millones de pesetas representan tanto como la contribución rústica y pecuaria, cobrada con tanta amargura; representan el impuesto de consumos íntegro, el de las cédulas personales, el de la contribución industrial; es decir, que en décimos de la lotería y en tabaco gasta el pueblo español tanto como representan todas sus contribuciones directas.

«Desgraciadamente, algunas Asociaciones dignísimas han torcido el rumbo de los procedimientos naturales, porque han creído que se trataba de levantar una cruzada para aniquilar a los políticos, y no se trata de esto, sino de dignificar la política; por esto precisamente la iniciativa de este movimiento ha partido de los políticos directos, que son los que mejor conocen los vicios de la vida política.»

Desviándose, pues, de este propósito sano, se pretendió constituir un poder nuevo frente a los poderes constitucionales constituidos.

Con instintos belicosos crearon en Zaragoza dos generalatos, subordinándose las voluntades, y hasta las vidas, a las disposiciones que emanaban de los Sres. Paraiso y Costa; y dispuestas así las cosas, como si se tratara de dar una batalla, el movimiento racional de las clases sociales perdió su carácter; huyendo del personalismo político, vino a caer en otro personalismo mucho menos justificado y con todos los defectos de todos los personalismos, ó sean la soberbia rebosando en la amplitud de los programas; la avaricia de mando y de autoridad; la injuria de los efectos teatrales; la ira inconsiderada y amenazante; y hoy registramos como únicos resultados prácticos el haber favorecido a unos políticos contra otros en el Parlamento; el haber logrado así que continué la irritante desigualdad en el reparto de los impuestos, aumentando el déficit, y el haber refrescado en el país la memoria de los pronunciamientos, sin que por ninguna parte hayan aparecido todavía la sobriedad en las aspiraciones, la atracción por la bondad y la claridad en los fines, el desinterés en el concurso, ni nada que demuestre que el espíritu nacional ha encarnado en una organización que corresponda a su grandeza.

Es cierto que el Sr. Costa no ha extremado sus audacias como el Sr. Paraiso, pero ha sido su cómplice, y no es este ciertamente el papel que corresponde hacer a los representantes de la riqueza agraria, cuyas circunstancias y cuyo interés en estos momentos son muy distintos de los que representa el Sr. Paraiso. Reflexionemos sobre esto.

RESCISION EN LAS CÁMARAS AGRICOLAS

Protesta de la de Córdoba

La junta directiva de la Cámara Agrícola de Córdoba, al dar cuenta de su constitución, ha dirigido a las demás Cámaras Agrícolas una circular, de la cual tomamos estos expresivos conceptos:

«Desgraciadamente, algunas Asociaciones dignísimas han torcido el rumbo de los procedimientos naturales, porque han creído que se trataba de levantar una cruzada para aniquilar a los políticos, y no se trata de esto, sino de dignificar la política; por esto precisamente la iniciativa de este movimiento ha partido de los políticos directos, que son los que mejor conocen los vicios de la vida política.»

Desviándose, pues, de este propósito sano, se pretendió constituir un poder nuevo frente a los poderes constitucionales constituidos.

Con instintos belicosos crearon en Zaragoza dos generalatos, subordinándose las voluntades, y hasta las vidas, a las disposiciones que emanaban de los Sres. Paraiso y Costa; y dispuestas así las cosas, como si se tratara de dar una batalla, el movimiento racional de las clases sociales perdió su carácter; huyendo del personalismo político, vino a caer en otro personalismo mucho menos justificado y con todos los defectos de todos los personalismos, ó sean la soberbia rebosando en la amplitud de los programas; la avaricia de mando y de autoridad; la injuria de los efectos teatrales; la ira inconsiderada y amenazante; y hoy registramos como únicos resultados prácticos el haber favorecido a unos políticos contra otros en el Parlamento; el haber logrado así que continué la irritante desigualdad en el reparto de los impuestos, aumentando el déficit, y el haber refrescado en el país la memoria de los pronunciamientos, sin que por ninguna parte hayan aparecido todavía la sobriedad en las aspiraciones, la atracción por la bondad y la claridad en los fines, el desinterés en el concurso, ni nada que demuestre que el espíritu nacional ha encarnado en una organización que corresponda a su grandeza.

Es cierto que el Sr. Costa no ha extremado sus audacias como el Sr. Paraiso, pero ha sido su cómplice, y no es este ciertamente el papel que corresponde hacer a los representantes de la riqueza agraria, cuyas circunstancias y cuyo interés en estos momentos son muy distintos de los que representa el Sr. Paraiso. Reflexionemos sobre esto.

La Cámara Agrícola Cordobesa protesta, pues, de todo lo que sea que los pueblos renuncian a la virtualidad de redimirse por sí, para que los rediman otros; entiende que nuestros procedimientos en la vida oficial & que se nos llama, deben ser tan espontáneos y tan francos como son nuestros clamores en el campo, y que, por lo tanto, prescindiendo de directorios y de amputaciones, nuestros programas deben ceñirse a nuestros deseos verdaderamente sentidos, porque ni nadie puede saber mejor que nosotros lo que queremos, ni nosotros podemos querer ni dejar de querer en cosas que no entendemos.

Sobran, pues, directorios y basta una activa correspondencia. Las Cámaras Agrícolas anónimas, es decir, sin que en ellas predomine personalidad alguna ni el rayo de pedestal a nadie; y de igual manera constituidas las Cámaras de Comercio, los gremios, los cuerpos colegiados y las mil asociaciones creadas con nobles y últimos propósitos, no deben ser miembros aforrados del cuerpo social sujetos a extraño impulso, sino que deben obrar con la plenitud de todas sus funciones; pero cada uno en las suyas, sin invadirse ni dislocarse.

El propietario rural, bárbaramente acosado, cuando no puede más, entrega el predio al Estado y se queda a pedir limosna, mientras que el comerciante paga cuando gana, y si no gana cierra la puerta y se queda con todo lo que hay dentro. Para ir borrando estas injustas diferencias, el Gobierno ha puesto la mano en ello y el señor Paraiso ha puesto el grito en el cielo. Entretanto, el Sr. Costa calla y otorga así su apoyo moral a las protestas y a las amenazas del Sr. Paraiso contra nuestras instituciones. ¿Es esta la conducta que conviene seguir a los tenedores de la riqueza agraria?

Es seguro que para desvirtuar este impulso generoso habrá de decirse que la Cámara Agrícola cordobesa nace ministerial, y cumplenos, para concluir, rechazar en cierto sentido este concepto.

Seremos ministeriales de todo Gobierno que favorezca el interés agrario.

En resumen, nosotros entendemos:

1.º Que las Cámaras Agrícolas y demás Asociaciones agrarias deben desligarse del Directorio, que empujados y desvirtúa el movimiento regenerador, en daño de nuestros intereses.

2.º Que esas Asociaciones deben ceñirse exclusivamente a aquellos asuntos propios de su carácter; esto es: del plantamiento ó reforma de cuanto pueda contribuir ó estorbar a la conservación ó al desenvolvimiento de la riqueza agraria.

3.º Que para esto, cada terrateniente, agricultor ó ganadero debe proponer cuanto estime oportuno a su correspondiente Cámara ó Centro agrícola; discutirlo éste, y si lo hace suyo, comunicarlo a los demás Centros agrícolas para que lo discutan también y lo notifiquen al acuerdo.

4.º Que en vista de estos acuerdos, el Centro agrícola proponente quede en libertad de desistir ó de perseverar en su propósito.

5.º Que en el caso de que perseverare, pueda elevar su petición a los poderes públicos, robustecida con la autoridad que ha de prestarle el concurso de los demás Centros agrícolas adheridos.

6.º Que de esta manera, las iniciativas individuales, bien estudiadas por las colectividades agrarias, irán formando un Código agrícola español, discutido sin aparato y por los peritos en la materia, y sin pasiones.

7.º Que los tenedores de la riqueza agraria manifiesten hoy su gratitud al Gobierno por sus propósitos en beneficio de esta riqueza.

8.º Que en lo sucesivo procuren llevar su representación a los Ayuntamientos, a las Diputaciones provinciales y a las Cámaras legislativas, para nutrir así la política de ideas y de elementos que repelan los personalismos que imperan en ella.»

EL IMPURSTO sobre los azúcares

Atribuye un colega al ministro de Hacienda el propósito de anular los conciertos existentes sobre la producción azucarera, porque con ellos solo viene a recaudar en dicho concepto un millón y pico de pesetas.

A cambio de estos conciertos fijará el impuesto de 20 pesetas por cada cien kilos de azúcar, que era el tipo que se consignaba en los presupuestos de 1898-99, que por autorización rigen en el actual año económico.

Calculadas que con este nuevo tipo de tributación sobre el azúcar recaudará el ministro de Hacienda más de 12 millones de pesetas.

Esta idea no la considera inverosímil La Época.

Cuba autónoma

Proyecto de Mac-Kinley

Nueva-York 3.—El World publica un despacho de su corresponsal en Washington, asegurando que el presidente Mac-Kinley ha acordado presentar un proyecto de autonomía para la isla de Cuba, el cual someterá a las Cámaras cuando éstas reanuden sus sesiones en el próximo mes de Diciembre.

LA AMÉRICA LATINA

Alianza contra los Estados Unidos

Nueva-York 3.—De Buenos-Aires comunican noticias que han causado aquí desagradable impresión. Se teme que se trate de realizar la proyectada unión de las Repúblicas latino americanas, para contrarrestar la influencia y combatir el predominio de los Estados Unidos en este continente.

El presidente de la República Argentina, general Roca, acompañado por los ministros de Negocios Extranjeros y de la Guerra, y por 30 diputados y senadores, va a visitar al presidente de los Estados Unidos del Brasil, Sr. Prudente Moraes.

Se cree que tales manifestaciones se han organizado para afirmar las buenas relaciones existentes entre los Estados del Sur de América y discutir la conveniencia de una alianza ofensiva y defensiva entre las Repúblicas de la América meridional.

Londres 3.—Telegrafian de Montevideo que el general Roca, presidente de la República Argentina, llegó a dicha ciudad, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.

Cada día gana más terreno el proyecto de la alianza de los Estados ibero-americanos para contrarrestar la política ambiciosa y absorbente de los Estados Unidos del Norte.

La huelga de Bilbao

Bilbao 3.—La huelga en Altos Hornos continúa en el mismo estado. Ha terminado sin resultado alguno el plazo que concedió el Consejo administrativo para la vuelta de los obreros a la fábrica.

Los huelguistas dicen estar dispuestos a continuar en su actitud. No se ha presentado ninguno.

Los obreros de Altos Hornos estuvieron delante de la fábrica, pero vistieron sus trajes de fiesta y sin entrar al trabajo.

La comisión de la huelga ha publicado una hoja manifestando no ser posible que la fábrica logre el concurso de los obreros de otras regiones.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará un meeting.

El duque de Tetuan en San Sebastian

San Sebastian 3.—Ampliaciones de la conferencia celebrada con los reporters:

«Antes teníamos el prestigio militar y la aureola de la leyenda; hoy, perdidos leyenda y prestigio, nos miran con lástima, que es preciso contrarrestar con iniciativas y con actos que demuestren nuestro firme propósito de ser otros.»

EL INCENDIO DE SEGOVIA

Extinción del incendio

El señor ministro de la Gobernación recibió anoche un nuevo telegrama del gobernador civil de Segovia, dándole cuenta de haber sido extinguido a las cinco y media de la tarde el horroroso incendio del convento del Corpus.

No se ha encontrado el cadáver de la monja desaparecida, habiéndose hecho de todo punto imposible entrar en el sitio en que estaban situadas las celdas de las monjas.

El gobernador tributa grandes elogios a la Guardia civil y a cuantos han cooperado a la extinción del fuego, haciéndolo muy especialmente de los alumnos de artillería, que, secundando las iniciativas de sus jefes, han realizado toda clase de servicios.

El general Weyler y el Sr. Durán y Bas

Despidieron ayer en la estación del Mediodía al general Weyler 50 ó 60 personas, entre las que figuraban los generales Ochoa, Ruiz, Huertas, Fernández Terán, Suarez Lacián y Molinas y varios jefes y oficiales vestidos de paisano.

También estaban en la estación algunos amigos del Sr. Romero Robledo. Al partir el tren un paisano dijo a Weyler, al ejército y a España, que fueron contestados por algunos de los manifestantes.

Pasivos de Ultramar

En la Caja de la dirección general de los asuntos de Ultramar, de una y media a cuatro de la tarde, todo el día laborable, desde el 5 al 12 del actual, se satisficieron a las clases pasivas de Ultramar que sean altas, según la relación publicada en la Gaceta del 24 del mes de Julio último, los haberes que les correspondan hasta el 31 de Diciembre de 1898.

EL PAGO DE LA CONTRIBUCION

Valencia 3.—Presidida por el almacenista de granos D. Pascual Tarriga, se ha celebrado, a las cuatro de la tarde, en el Ateneo Mercantil, una reunión a que han concurrido los sindicatos industriales con objeto de tratar la cuestión de si debe pagarse el primer trimestre de contribución local.

En la junta se ha sostenido la conveniencia de no pagar, y se ha atacado el acuerdo de las Cámaras de Comercio aconsejando los pagos.

Varios de los asistentes han aconsejado, sin embargo, el pago del primer trimestre, que importa menos que el anterior.

Después de largo debate se ha acordado que los sindicatos consulten a sus gremios y que se comunique el resultado de las consultas a las Cámaras de Comercio.

La autonomía de Cataluña

Barcelona 3.—Se ha reunido el comité local de los federales para tratar de la proposición presentada por los correligionarios para solicitar de los poderes públicos la autonomía política y administrativa de Cataluña.

La proposición fue aprobada, encargándose al comité de estudiar los medios de llevarla a la práctica.

El «Princesa de Asturias»

Cartagena 3.—Hoy ha terminado en este arsenal la operación de montar las calderas al crucero Princesa de Asturias. Seguidamente las zarpado con rumbo a Cádiz, remolcado por el transporte General Valdés.

Ambos buques han convoyados por el crucero Infanta Isabel.

A bordo del primero van varios ingenieros navales y obreros de la Maestranza que vinieron del arsenal de la Carraca para montar dichas calderas.

En Santo Domingo

Inquietud—Periodista preso—Barco yankee.

La escuadra en San Sebastian

Hacia mediados del presente mes saldrá del Ferrol para San Sebastian la escuadra del almirante Cámara.

«Mucho agradece al Sr. Silvela cuando salió de Palacio con el encargo de formar

«Antes teníamos el prestigio militar y la aureola de la leyenda; hoy, perdidos leyenda y prestigio, nos miran con lástima, que es preciso contrarrestar con iniciativas y con actos que demuestren nuestro firme propósito de ser otros.»

«De seguir así, habremos de resignarnos a que el día en que estalle una configuración europea, seamos materia de compensación para los contendientes.»

Para pedir sacrificios, hay que dar ejemplos, imponiéndolos en los gastos, sujetándose a vivir con la modestia y el orden que suponen la necesidad de no gastar más de lo que se tiene.

Esto no quiere decir que deba prescindirse de algunos gastos en Guerra, pues especialmente Canarias, Baleares y Ceuta, hay que defenderlas, porque en el caso de una guerra europea, se correría el riesgo de perderlas, y hay que tener en cuenta que, de no tener artillería de tiro rápido, vale más no tener ninguna.

Los pujos de separatismo no hacen más que aumentar nuestro desprestigio fuera de España, así como el carisma, al que se le da sobrada importancia con tanto hablar de él.

Uno de los reporters dijo al duque que la opinión señalaba la posibilidad de que el actual Gobierno le ofreciera la cartera de Estado en alguna variación ministerial que pudiera ocurrir, y contestó:

«Mucho agradece al Sr. Silvela cuando salió de Palacio con el encargo de formar

«Antes teníamos el prestigio militar y la aureola de la leyenda; hoy, perdidos leyenda y prestigio, nos miran con lástima, que es preciso contrarrestar con iniciativas y con actos que demuestren nuestro firme propósito de ser otros.»

«De seguir así, habremos de resignarnos a que el día en que estalle una configuración europea, seamos materia de compensación para los contendientes.»

Para pedir sacrificios, hay que dar ejemplos, imponiéndolos en los gastos, sujetándose a vivir con la modestia y el orden que suponen la necesidad de no gastar más de lo que se tiene.

Esto no quiere decir que deba prescindirse de algunos gastos en Guerra, pues especialmente Canarias, Baleares y Ceuta, hay que defenderlas, porque en el caso de una guerra europea, se correría el riesgo de perderlas, y hay que tener en cuenta que, de no tener artillería de tiro rápido, vale más no tener ninguna.

Los pujos de separatismo no hacen más que aumentar nuestro desprestigio fuera de España, así como el carisma, al que se le da sobrada importancia con tanto hablar de él.

Uno de los reporters dijo al duque que la opinión señalaba la posibilidad de que el actual Gobierno le ofreciera la cartera de Estado en alguna variación ministerial que pudiera ocurrir, y contestó:

«Mucho agradece al Sr. Silvela cuando salió de Palacio con el encargo de formar

«Antes teníamos el prestigio militar y la aureola de la leyenda; hoy, perdidos leyenda y prestigio, nos miran con lástima, que es preciso contrarrestar con iniciativas y con actos que demuestren nuestro firme propósito de ser otros.»

«De seguir así, habremos de resignarnos a que el día en que estalle una configuración europea, seamos materia de compensación para los contendientes.»

Para pedir sacrificios, hay que dar ejemplos, imponiéndolos en los gastos, sujetándose a vivir con la modestia y el orden que suponen la necesidad de no gastar más de lo que se tiene.

Esto no quiere decir que deba prescindirse de algunos gastos en Guerra, pues especialmente Canarias, Baleares y Ceuta, hay que defenderlas, porque en el caso de una guerra europea, se correría el riesgo de perderlas, y hay que tener en cuenta que, de no tener artillería de tiro rápido, vale más no tener ninguna.

El ministro de Marina saldrá de Madrid el día 10, con objeto de estar en la capital de Guipúzcoa cuando se encuentren allí los barcos que componen dicha escuadra.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

El «Alfonso XIII»
San Sebastián 3.—Ha llegado el crucero Alfonso XIII, conduciendo al capitán general del departamento del Ferrol, señor Pastor y Landero. La artillería del buque hizo los saludos al pabellón real, y entre Miramar y el Alfonso XIII funcionó el telégrafo de banderas, dando la Reina su bienvenida al buque.

En Miramar
Hoy se ha verificado en Miramar la primera recepción. Ha asistido el embajador de Francia y también el ministro de la República Dominicana, quien dió las gracias a la Regente por las frases que dedicó al dar el pésame por la muerte de Henraux.

Comisión de Bilbao
S. M. la Reina ha recibido hoy á la comisión del Ayuntamiento de Bilbao, presidida por el alcalde de aquella corporación municipal.

Explosión de gas
A las diez de la noche ha ocurrido una explosión de gas en una farola de la terraza del Casino, habiendo destrozado el pilar que la sostenía.

El Infante D. Antonio
El Infante D. Antonio ha marchado con dirección á Madrid y Sanlúcar.

Visjeros
Hoy han llegado el presidente del Tribunal Supremo, D. Santos Isasa, y el subsecretario de Estado, Sr. Dupuy de Lome.

El alcalde de Barcelona
Barcelona 3.—La junta de la Liga de la Defensa Industrial ha entregado al alcalde un mensaje de adhesión.

El Fomento del Trabajo y el señor Romero Robledo
Barcelona 3.—En la reunión celebrada por la junta de El Fomento, el vocal D. Andrés Lopez votó en contra de la expulsión de Romero Robledo, pidiendo se expulsara á Fiter, Lagés, que presentó la exposición.

El Sr. Sagasta
Avila 3.—En el tren mixto de la tarde ha llegado, acompañado de sus hijos, el señor Sagasta.

Huelga de obreros panaderos
Los obreros panaderos no se descuidan, y ni uno solo deja ya de figurar en la Sociedad de resistencia que tienen formada hace tiempo.

Últimos días de España
PUERTO-RICO
por B. F.

El relato cuya publicación hoy comenzamos, y que daremos en folletos sucesivos, arroja bastante luz sobre la situación interior de Puerto Rico al estallar la guerra con los Estados Unidos. Su lectura ofrece un doble interés, histórico y político, que será seguramente apreciado por nuestros lectores.

EL VERANEO

La marquesa viuda de Comillas ha llegado al pueblo de este nombre, después de haber pasado unos días en Puente Viejo. El conde de Mejorada se encuentra en San Sebastián. También ha llegado á esta capital el Sr. Isasa.

La Duda flotante
La Duda flotante estaba representada en 1.º de Julio de 1899, según el estado que publica hoy la Gaceta, por la suma de pesetas 606.082.500, no habiendo tenido aumento ni disminución durante dicho mes, é importando por consiguiente en 1.º de Agosto la misma cantidad.

IDA Y VUELTA á puertos del Norte

La Compañía del ferrocarril del Norte ha dispuesto que los portadores de billetes de ida y vuelta para los puertos, que se expiden durante la temporada de baños de mar, puedan detenerse, tanto á la ida como á la vuelta, en las estaciones de Venta de Baños, Palencia, León, Morfona, Miranda, Alsásua y Zumárraga, además de las ya señaladas para detenerse á la ida en el cartel anunciando los precios y condiciones del servicio de verano.

LA «GACETA»
La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia
Ley reduciendo á 5 por 100 el interés legal del dinero.

Gracia y Justicia
Comutando por la de cadena perpétua la pena de muerte impuesta á Valentín Justo Sánchez y Díaz por la Audiencia de Badajoz.

Comutando por la de cadena perpétua la pena de muerte impuesta á Juan Carpintero y Prieto y á Juan Hormijo y Cubero por la Audiencia de Sevilla.

Encargando al subsecretario de Gracia y Justicia el despacho de los asuntos del ministerio mientras dure la ausencia del ministro.

Jubilando á D. Juan Francisco Ramos y Lopez de Moya, presidente de la Audiencia territorial, excoente de Ultramar.

Idem á D. Pedro Espinar y Martínez, fiscal de la Audiencia de Alicante.

Disponiendo la traslación de D. Benigno María y Martín, juez de primera instancia de Roa, como comprendido en el artículo 235 de la ley orgánica del poder judicial.

Idem de D. Juan Medina y Serrano, juez de primera instancia de Ugijar, como comprendido en el mismo artículo.

Hacienda. — Disposiciones importantes.
Ley de arreglo de las Deudas.

Convenio con el Banco de España, que publicamos por separado.

Disponiendo que se provean por concurso las cátedras de Modelado en barro, Topografía y trazado y construcción de caminos, Teoría del arte y primer curso de proyectos, Estereotomía y perspectiva y edificios y segundo y tercer curso de proyectos, é Historia de la Arquitectura y análisis filológico de los monumentos y Dibujo de conjunto, vacantes en la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

Idem que se anuncie á concurso de antigüedad la cátedra de Materia farmacéutica vegetal, vacante en la Universidad de Granada.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Química general, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem que se anuncie á traslación la cátedra de Física y Matemáticas, vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

AL MENUDEO

Nombramientos
Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de Málaga D. Carlos Barroso. El secretario de Málaga pasa á Granada y el de Granada va de subdelegado del Gobierno á Mahón.

El agua
Con resultado satisfactorio ha empezado á funcionar la bomba instalada en una de las norias que existen en el Parque de Madrid.

Pensionado en Roma
El tribunal de oposiciones de pensiones en Roma ha acordado proponer al joven D. José Alea y Rodríguez para la pensión de paisaje.

La trata de blancas
En el Gobierno civil se ha presentado una mujer reclamando á su hijo, jóven que estaba sirviendo en la calle de la Primavera, de donde fué sacada con engaño, según la denunciante, por la esposa de un alcalde de barrio del distrito del Hospital, con la cual marchó á Lisboa, donde se encuentra en una casa de mal vivir.

Recepciones diplomáticas
Las recepciones diplomáticas que se celebran semanalmente en el ministerio de Estado serán los viernes, á las diez de la mañana, en lugar de ser, como antes, á las seis de la tarde.

Defunción
Enviarnos nuestro pésame al distinguido escritor D. Sinesio Delgado, por la muerte de su padre, ocurrida en Tamara (Palencia).

Tahoneros multados
El teniente alcalde del Congreso, D. Antonio del Águila, ha girado una visita de inspección á todas las tahonas de su distrito, habiendo impuesto varias multas que suman más de 400 pesetas, por las faltas de policía denunciadas en esos establecimientos.

El Sr. Alexandre
El antiguo y probo funcionario del ministerio de la Gobernación, D. Mariano Alexandre, jefe de la seccion de orden público, sufrió ayer una importante operación quirúrgica en una pierna, que con fortuna practicó el doctor Martínez Angel, profesor de Instituto Rubio.

Desearnos su pronto restablecimiento.

El gobernador civil
Ayer salió para Burgos, donde permanecerá breves días, el gobernador de Madrid Sr. Liniars.

Aprovisionamiento de fuerzas
Mañana sábado, á las seis de la tarde, se verificará en los jardines del palacio de Bellas Artes (Hipódromo) una reunión, á la cual están invitados todos los socios de los Círculos, Ateneo, Industrial, Unión Mercantil, Bellas Artes, mecánicos electricistas y Sociedades obreras, para estudiar un anteproyecto sobre una exposición de aprovechamiento de fuerzas perdidas, formado por el gerente de la Compañía Nacional Electro-Técnica, D. José de Buenaga.

«Españoles» detenidos
Han sido detenidos en la calle del Pacífico, núm. 15, piso cuarto derecha, los españoles Salvador Gomez (3) El Rubio y José Sanchez (3) El Joselet, autor de varios robos y reclamados ambos por varios juzgados.

El Joselet es uno de los autores del robo cometido no hace mucho tiempo en la calle del Tesoro.

La escuadra inglesa
Gibraltar 3.—Procedente de la bahía de Lagos, ha llegado hoy á estas aguas la escuadra inglesa del Mediterráneo.

El Sr. Isern en Palma
Palma 3.—En el restaurant «Cas Catalá» se ha verificado en la tarde de hoy un banquete en honor del distinguido político y académico D. Damian Isern, habiendo asistido al mismo 70 comensales, entre los que figuraban todas las autoridades civiles. Brindaron el gobernador, el presidente de la Diputación y el Sr. Isern, habiéndolo hecho éste por Mallorca, patria nativa á la que profesa el mayor amor, aun cuando las circunstancias le hagan vivir alejado de la misma.

Línea de automóviles
Segun dicen de Pamplona, la empresa de automóviles inventó ayer á realizar una excursión hasta el pueblo de Campanas á las autoridades y varias personalidades de aquella población.

Se verificó la excursión en dos coches, resultando la marcha rápida.

Se paró de firme en una pendiente, no recorriendo más que cinco metros.

Los 15 kilómetros del trayecto fueron recorridos en treinta y cinco minutos.

El regreso á Pamplona se hizo en menos tiempo, siendo los expedicionarios recibidos por una concurrencia numerosa.

La flojera en la Rioja
La flojera se ha extendido bastante en los campos de la Rioja.

Incidente desagradable
Dice El Tiempo: «Ayer se decía que entre una pareja de guardias de Seguridad y unos militares había ocurrido un desagradable incidente, y que en el asunto intervenía la autoridad militar.»

Subasta desierta
Comunica desde Manila el general Jaramillo que la subasta del material de guerra sobrante é inservible se ha verificado sin que se presentaran licitadores.

El Sr. Urquía
A las cuatro de la tarde de ayer se presentó en la Cárcel Modelo el juzgado militar para tomar declaración al Sr. Urquía, redactor de El Nacional.

El juez instructor permaneció en la prisión hasta las siete, ignorándose si ha sido llevado á prisión la detención.

El general Dabán
Desde San Sebastián se ha dirigido á Navarra el director de la Guardia civil.

Exámenes de alumnos libres
Segun el anuncio que publica hoy la Gaceta, todos los días festivos, comprendidos desde el 17 al 31 del presente mes de Agosto, plazo improrrogable, se admitirán en los respectivos negociados de la secretaría general de la Universidad Central, durante las horas de diez á doce de su mañana, previa exhibición de la cédula personal corriente, las instancias de los que en Septiembre próximo desean obtener validez académica á los estudios hechos por enseñanza libre.

Asociación Matritense de Caridad
Segun el estado que publica hoy la Gaceta, hasta el día 29 de Julio importaban las suscripciones de la Asociación Matritense de Caridad 4.445 pesetas con 25 céntimos y los donativos 123.406 con 90 céntimos.

AYUNTAMIENTO

Presidida por el señor marqués de Aquilera de Campo, ha celebrado esta mañana sesión el Ayuntamiento.

Trasferencia de crédito
Dióse cuenta de una comunicación de la alcaldía-presidencia y dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo, de conformidad con el ordenado por el gobernador civil, se realicen las transferencias de crédito necesarias para aplicar las 757.976 26 pesetas que como economías introdujo dicha autoridad en diferentes capítulos del presupuesto vigente.

Los médicos de las Casas de Socorro.
El Sr. Sanchez Covisa denunció que un médico de la Casa de Socorro de Palacio no había asistido á un enfermo que reclamó su auxilio.

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

de Tetuan para poder llevar el alumbrado eléctrico á los Cuatro Caminos, desechándose una enmienda del Sr. Diaz Valero, que proponía se hiciera extensivo este beneficio á otras calles importantes de dicha barriada.

La piedra partida
El Sr. Novella se extraña del precio bajo á que se saca á subasta el suministro de la piedra partida para las calles del Rosarcho, pues dice que con los actuales quedarán desiertas las subastas.

Incidente desagradable
Dice El Tiempo: «Ayer se decía que entre una pareja de guardias de Seguridad y unos militares había ocurrido un desagradable incidente, y que en el asunto intervenía la autoridad militar.»

Subasta desierta
Comunica desde Manila el general Jaramillo que la subasta del material de guerra sobrante é inservible se ha verificado sin que se presentaran licitadores.

El Sr. Urquía
A las cuatro de la tarde de ayer se presentó en la Cárcel Modelo el juzgado militar para tomar declaración al Sr. Urquía, redactor de El Nacional.

El juez instructor permaneció en la prisión hasta las siete, ignorándose si ha sido llevado á prisión la detención.

El general Dabán
Desde San Sebastián se ha dirigido á Navarra el director de la Guardia civil.

Exámenes de alumnos libres
Segun el anuncio que publica hoy la Gaceta, todos los días festivos, comprendidos desde el 17 al 31 del presente mes de Agosto, plazo improrrogable, se admitirán en los respectivos negociados de la secretaría general de la Universidad Central, durante las horas de diez á doce de su mañana, previa exhibición de la cédula personal corriente, las instancias de los que en Septiembre próximo desean obtener validez académica á los estudios hechos por enseñanza libre.

Asociación Matritense de Caridad
Segun el estado que publica hoy la Gaceta, hasta el día 29 de Julio importaban las suscripciones de la Asociación Matritense de Caridad 4.445 pesetas con 25 céntimos y los donativos 123.406 con 90 céntimos.

LOS TEATROS

Estava
Se dice en círculos teatrales que ha sido tomado en arriendo el coliseo del pasadizo de San Ginés, por un conocido empresario que ha explotado durante muchos años uno de los principales teatros de Madrid.

Libro nuevo
El ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid, D. Caixito Valverde, acaba de publicar una obra titulada Las modernas direcciones del Derecho civil, que está llamando con justicia la atención de las personas que se consagran á esta clase de estudios.

Curiosidades
En los doce capítulos que comprende el libro del Sr. Valverde se estudian, bajo el aspecto filosófico ó constituyente, los puntos capitales del Derecho civil, que cada día tiende á socializarse más y más.

Para los criadores de aves de corral.
Una gansa pone de 20 á 40 huevos al año. La casaca de un huevo contiene aproximadamente dos gramos y medio de agua de cal.

Veneno para los ratones
Se obtendrá sumamente activo mezclando tres cuartas partes de polvos de cebolla albarana y una cuarta parte de azúcar de polvo. Será conveniente aromatizarlo con esencia de hinojo, por ejemplo, espesada en el azúcar, para mayor facilidad.

Los ratones
Los ratones especialmente lo comen el avez.

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

de Tetuan para poder llevar el alumbrado eléctrico á los Cuatro Caminos, desechándose una enmienda del Sr. Diaz Valero, que proponía se hiciera extensivo este beneficio á otras calles importantes de dicha barriada.

La piedra partida
El Sr. Novella se extraña del precio bajo á que se saca á subasta el suministro de la piedra partida para las calles del Rosarcho, pues dice que con los actuales quedarán desiertas las subastas.

Incidente desagradable
Dice El Tiempo: «Ayer se decía que entre una pareja de guardias de Seguridad y unos militares había ocurrido un desagradable incidente, y que en el asunto intervenía la autoridad militar.»

Subasta desierta
Comunica desde Manila el general Jaramillo que la subasta del material de guerra sobrante é inservible se ha verificado sin que se presentaran licitadores.

El Sr. Urquía
A las cuatro de la tarde de ayer se presentó en la Cárcel Modelo el juzgado militar para tomar declaración al Sr. Urquía, redactor de El Nacional.

El juez instructor permaneció en la prisión hasta las siete, ignorándose si ha sido llevado á prisión la detención.

El general Dabán
Desde San Sebastián se ha dirigido á Navarra el director de la Guardia civil.

Exámenes de alumnos libres
Segun el anuncio que publica hoy la Gaceta, todos los días festivos, comprendidos desde el 17 al 31 del presente mes de Agosto, plazo improrrogable, se admitirán en los respectivos negociados de la secretaría general de la Universidad Central, durante las horas de diez á doce de su mañana, previa exhibición de la cédula personal corriente, las instancias de los que en Septiembre próximo desean obtener validez académica á los estudios hechos por enseñanza libre.

Asociación Matritense de Caridad
Segun el estado que publica hoy la Gaceta, hasta el día 29 de Julio importaban las suscripciones de la Asociación Matritense de Caridad 4.445 pesetas con 25 céntimos y los donativos 123.406 con 90 céntimos.

LOS TEATROS

Estava
Se dice en círculos teatrales que ha sido tomado en arriendo el coliseo del pasadizo de San Ginés, por un conocido empresario que ha explotado durante muchos años uno de los principales teatros de Madrid.

Libro nuevo
El ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid, D. Caixito Valverde, acaba de publicar una obra titulada Las modernas direcciones del Derecho civil, que está llamando con justicia la atención de las personas que se consagran á esta clase de estudios.

Curiosidades
En los doce capítulos que comprende el libro del Sr. Valverde se estudian, bajo el aspecto filosófico ó constituyente, los puntos capitales del Derecho civil, que cada día tiende á socializarse más y más.

Para los criadores de aves de corral.
Una gansa pone de 20 á 40 huevos al año. La casaca de un huevo contiene aproximadamente dos gramos y medio de agua de cal.

Veneno para los ratones
Se obtendrá sumamente activo mezclando tres cuartas partes de polvos de cebolla albarana y una cuarta parte de azúcar de polvo. Será conveniente aromatizarlo con esencia de hinojo, por ejemplo, espesada en el azúcar, para mayor facilidad.

Los ratones
Los ratones especialmente lo comen el avez.

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

Alumbrado de los Cuatro Caminos.
Fue aprobado un dictamen proponiendo se autorice á la Compañía de Electricidad

EDICION DE LA NOCHE

LA LLEGADA Á BARCELONA

Incidentes de poca importancia
Barcelona 4 (11 50 m.)

Ha llegado el Sr. Durán y Bas, á quien esperaban en la estación las autoridades y algunos amigos. Fué recibido con aplausos y algunos vivas. Los honores militares los declinó el ministro.

También ha llegado, procedente de Panticosa, el general Despujols. Al general Weyler esperaban algunos amigos, trasladándose al vapor *Bellver* seguido de un grupo que le vitoreaba. Weyler saldrá esta tarde para Mallorca.—*Mencheta.*

La cuestion Dreyfus

Paris 3.—Al decir de algunos diarios, las declaraciones que prestará el general Mercier ante el Consejo de guerra de Rennes producirán verdadera sensación.

Circula el rumor de que dichas declaraciones perjudicarán en gran manera á Dreyfus.

Es probable que la defensa y la acusacion no conozcan el expediente secreto hasta despues de comenzada la vista.

Esto dará lugar á una cuestion previa, que tal vez sea causa de que el interrogatorio y las declaraciones de los testigos se diferan algunos dias.—*Fabra.*

Desde San Sebastian

San Sebastian 4.—Hoy no ha habido firma.

El general de Marina Sr. Pastor y Landero ha estado en Miramar con objeto de cumplimentar á la Reina Regente.

El crucero de guerra *Alfonso XIII* fundeará esta tarde en el puerto de Pasajes.

Contra el rey Milano

Paris 4.—Segun correspondencias de Belgrado, el proceso por la tentativa de regicidio del ex rey Milano solo se dirige contra Knezevitch, autor del atentado, y contra el coronel Nicolitch. Los jefes del partido radical serán llevados tambien ante un Consejo de guerra, pero no bajo la acusacion de complicidad en el atentado, sino por formar en un complot contra la seguridad del Estado.

El primero de los procesos mencionados empezará el día 8.

El segundo se verá inmediatamente despues.

El ex rey Milano ha mandado expulsar á todos los estudiantes montenegrinos y á los corresponsales de algunos periódicos extranjeros.—*Fabra.*

La cuestion de los azúcar

Hoy ha visitado al Sr. Silveira en el ministerio de Estado, el diputado por Granada señor conde de Benañada.

La visita ha sido para tratar de la cuestion de los azúcar, con motivo de lo que se ha dicho de que el Gobierno se propone romper el concierto con los fabricantes.

Incendio á bordo

Barcelona 4 (4 23 t.)

Telegrafian de Mahon que se ha declarado un incendio en el departamento de máquinas del vapor *Menorquin*, explotando el pañol que sirve de depósito á los algodones.

El fuego ha quedado extinguido despues de tres horas de trabajo. Han acudido las autoridades. Los desperfectos son poco considerables.—*Mencheta.*

Línea telefónica

Londres 3.—La Cámara de Comercio de Liverpool ha recibido una comunicacion oficial, en la cual se anuncia que existen negociaciones para el establecimiento de una línea telefónica directa entre aquella ciudad y Paris.

Atropello

A la una de esta tarde ha sido atropellado por un tranvía eléctrico en la calle Mayor, frente al Gobierno civil, un sugeto llamado Tomás García, que resultó con varias heridas, á más de la fractura completa del pié izquierdo.

Despues de auxiliado en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia, por los médicos de guardia Sres. Muñoz y Sanz, pasó el herido en grave estado á su domicilio, calle de Quintana, número 24.

Vapores-correos

Habana 4.—Procedente de la Coruña llegó ayer á este puerto el vapor-correo *Alfonso XIII*, de la Compañía Trasatlántica.

Singapore 4.—Ha salido hoy de este puerto con rumbo á Aden el vapor correo *Alicante*, de la Compañía Trasatlántica.

El infante D. Antonio

Procedente de San Sebastian ha llegado hoy á Madrid el infante D. Antonio.

Permanecerá aquí dos ó tres dias, marchando despues á Sanlúcar de Barrameda.

El general Moltó

Ha llegado hoy á esta corte el general Moltó, procedente de Valencia.

Balance del Día

En Valencia se nota alguna excitacion, consecuencia de las manifestaciones entre católicos y librepensadores.

El ministro de la Gobernacion ha telegrafiado al gobernador, recomendándole reprima enérgicamente cualquier manifestacion no autorizada que se pretendiera realizar en la vía pública.

El Sr. Leon y Castillo se encuentra desde ayer en Anglet, en uso de licencia.

Se le espera en San Sebastian mañana ó pasado.

Dice un telegrama de Barcelona que sigue la excision entre los elementos polviejistas, habiéndose separado del partido entidades de importancia, entre ellas el barón de Satriástegui.

Y va de declaraciones.

El general Lopez Dominguez, que hasta ayer, como quien dice, estaba en el partido liberal, declara en *El Liberal* que los antiguos partidos de gobierno están fracasados, y que ahora hay que hacer una concentracion democrática, á que concurren monárquicos, republicanos, Cámaras de Comercio y no sabemos cuántos factores más; todos estos elementos—añade—pueden contar con su concurso.

Verdaderamente asombra que el general Lopez Dominguez, más combatido que nadie, se haga la ilusion de creerse remozado é inmune, nada más que por decretar él por su cuenta el fracaso de los antiguos partidos, como si este fracaso, de ser exacto, no le comprendiera á él en primer término. ¿No ha sido el general Lopez Dominguez ministro tres ó cuatro veces, y hombre político toda su vida? ¡Cuánta ceguera por todas partes!

No ha dejado de llamar la atencion el tremendo varapalo que á los señores Costa y Paraiso dá la Cámara Agrícola de Córdoba.

Por separado va el documento.

No ha ocurrido ningun incidente extraordinario á la llegada á Barcelona de los Sres. Durán y Bas y Weyler.

Los amigos del general Weyler, pertenecian, en su mayoría, al grupo de *La Publicidad*.

El Sr. Durán y Bas ha renunciado á los honores militares, y por tanto no se tocó la Marcha Real.

El Consejo Supremo de la Guerra, en su reunion de esta tarde, ha acordado los términos de la sentencia en la causa por la capitulacion de Santiago.

La sentencia se redactará mañana, y es probable que mañana mismo se facilite copia á los periódicos.

Esta tarde ha vuelto á repetir el ministro de la Gobernacion que el Gobierno aprueba las declaraciones del gobernador de Barcelona en la sesion extraordinaria de aquel Ayuntamiento.

Mañana publicará la *Gaceta* el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura.

Tambien es posible que publique el periódico oficial la concesion de vacaciones al Consejo de Estado.

Segun manifestaciones del presidente del Consejo, cada dia, á juzgar por lo que le comunica el representante en Madrid de los Estados Unidos, se presentan nuevas dificultades para conseguir el rescate de los prisioneros españoles de Filipinas.

Aguinaldo propone como base principal el reconocimiento de la independencia de Filipinas por el Gobierno español.

Hoy hemos vuelto á tener 42 grados de calor.

Tambien los periódicos de San Sebastian dicen que allí el calor es extraordinario.

RESIDENCIA DE PIEDRA.—Una de las excursiones más interesantes y económicas de Europa.—Véase cuarta plana.

Llamamos la atencion sobre el anuncio Obsequio á nuestros lectores, inserto en 4.ª plana.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 4 DE AGOSTO 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios.

	Dia 3	Dia 4	Diferen. ^a
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	62 85	62 80	- 0 05
B 25.000	62 85	62 90	+ 0 05
D 12.500	62 95	62 95	»
C 5.000	63 20	63 15	- 0 05
B 2.500	63 50	63 50	»
A 500	63 60	63 40	- 0 20
G y H 100 y 200	63 30	63 20	- 0 10
En diferentes series	63 35	63 30	- 0 05
Fin mes	62 90		
Fin próximo			
4 0/0 exterior			
Serie E de 24.000 p.		68 95	
B 12.000	68 95		
D 6.000		68 95	
C 4.000		69 00	
B 2.000		68 95	
A 1.000		69 00	
G y H 100 y 200			
En diferentes series.	68 95		
Partidas de 50.000.			
Id. de 100.000			
Fin mes			
Fin próximo			
4 0/0 amortizab.			
Serie K de 25.000 p.			
D 12.500	71 00	70 80	- 0 20
C 5.000	71 10	70 80	- 0 30
B 2.500	71 00	71 10	+ 0 10
A 500	71 10	71 00	- 0 10
En diferentes series	71 00	71 05	+ 0 05
Tesoro			
Ob. 5 0/0 30 Junio 97			
Serie A de 500 ptas.	102 15	101 90	- 0 25
B de 5.000	101 90	101 95	+ 0 05
Ob. 5 0/0 s/ Aduan.	95 05	95 05	»
Id. hasta 10.000 pts.	95 05	95 00	- 0 05
Ultramar			
Billetes Cuba 1886	71 10	71 20	+ 0 10
Id. hasta 10.000 pts.	71 00	71 20	+ 0 20
Billetes Cuba 1890	59 55	59 45	- 0 10
Id. hasta 10.000 pts.	59 60	59 50	- 0 10
Ob. Filipinas 6 0/0	76 60		
Id. hasta 10.000 pts.	76 50	76 30	- 0 20
Banosa y Socios			
Acciones B. España	410 00	410 00	»
Id. B. Hipotecario	136 00		
Cédulas id. 4 0/0		104 00	
Cédulas id. 4 0/0	98 70	98 70	»
Obli. id. 5 0/0			
Banco Castilla			
Ac. C. de Tabacos, 300 00/299 00			- 1 00

Cambios sobre el extranjero

PARIS
A la vista, 23/60 por 100 beneficio papel.
A 3 dias vista, 06/00 por 100 idem.

LONDRES
A la vista, libra esterlina, 51'20 ptas.
A 8 dias vista, idem, 00/00.
A 60 dias vista, idem, 00/00.
A 90 dias fecha, idem, 00/00.

Depositos de la Bolsa
Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 62'85.
—Barcelona fin mes, 62'85.—Paris, exterior, 60'80.

Bolsa de Barcelona
Barcelona 4 (4/50 tarde).
Interior, 4 por 100, 62'85.—Exterior, 4 p y 100, 00/00.—Amortizable, 4 por 100, 70'50.
—Cubas, 1886, 70'67.—Cubas, 1890, 59'25.
—Obligaciones de Filipinas, 00/00.—Nortes, 50'45.—Colonial, 00/00.—Francia, 42'20.
—Oreane, 11'75.—Arada.

De la Agencia Fabra
Paris 3 (recibido el 4 por la tarde).—Exterior español: Clausura, 61'05.—3 por 100 francés: Clausura, 99'98.
Londres 4.—Exterior español: Apera, 60'25.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo calle del Principe, 19, marcaba lo siguiente:
A las ocho de la mañana, 24° sobre 0.
A las doce de la tarde, 35° sobre 0.

A las cuatro, 35° sobre 0.
La máxima fué de 41° sobre 0.
La mínima de 22° sobre 0.
El barómetro marca 706.—Lluvia é viento

ADVERTENCIA

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausentan á provincias durante los meses del verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto á donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripcion por el tiempo que dure su ausencia, enviando á la Administracion nota indicando dónde desean recibir el periódico.

Charada

¿Cómo se tercia segunda los niños en el jardín?
Están perdidos de agua ahora que riega Agustín.
Niños, á ver si voy yo!
¿No me oyes, prima tercera?
¡Jesús, niña, cómo has puesto de agua la tercia primera!
Vamos, quitarás de ahí, que van á pesar carbon, y con la prima dos tercia os darsis un coscorron.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

SOLUCION Á LA CHARADA ANTERIOR: PA LA TI NA

Cultos

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves, San Emigdio y Santos Casimiro y Casiano.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde, á las cinco, solemnes vísperas de su Titular con asistencia del cabildo de señores curas párrocos.

En San Millán sigue la novena á San Cayetano, predicando á las siete de la tarde el Sr. Galiana.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las Trinitarias ó en las Valdecas ó de la Asistencia en San Andrés de los Flamencos.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—4.ª de abono.—T. par.—Actos 1.º y 2.º de El rey que rabió.—El cabo primero.

Intermedios en el jardin por la banda del regimiento del Rey.
Entrada, una peseta.

ELDORADO.—A las 9.—El cabo Baqueta.—A las 10.—Los flamencos.—A las 11.—Certámen nacional.—A las 11 3/4.—Instantáneas.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9.—Funcion monstruo con un escogido programa por todos los artistas de la compañía internacional.—Beneficio de M. Maximiliano con sus cuatro elefantes amestrados.—Últimas presentaciones de los caballos, ciervo y elefantes nadadores.

Entrada general, 50 céntimos.
GRAN CIRCO DE COLEU.—A las 9.—Gran funcion por la compañía Alegria.—Estreno de la pantomima acústica titulada *Les chasseurs parisiens*, puesta con gran lujo y aparato por el popular clown Pinta.—Tomarán parte los principales artistas de la compañía y la troupe Convaski, compuesta de ocho señoritas.
Entrada general, 50 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO.

Era un hombre de cinco piés y seis pulgadas; de espesa cabellera, que empolvaba con abundancia, para ocultar así su prematuro encanecimiento; de admirables ojos, de nariz recta y de gruesos labios, que diseñaban una boca simpática. Sin adoptar las modas exageradas de la juventud dorada, las seguía en proporcion á su edad.

En cuanto á la hermosa Aurelia de Saint-Amour, acababa de cumplir veintinueve años, entrando, al mismo tiempo que en su mayor edad, en el período de la belleza de la mujer, que es, á nuestro parecer, desde los veinticinco á los treinta y cinco años.

Su privilegiada naturaleza todo lo reunía en sí; distinguida, hermosa é imprecionable, era el conjunto de los encantos de la mujer.

La elevada estatura de Aurelia la hacia aparecer delgada á primera vista; pero gracias á los atrevidos trajes de la época, se dejaba ver fácilmente que era delgada á la manera de la Diana de Juan Goujon; su cabellera era blonda, y se veía en ella esos tintos de color leonado, que tan hábilmente entendidos se hallaban en la admirable cabellera de la Magdalena del Tiziano. Así es que peinada á la griega, y con las pliegadas caídas de terciopelo azul, estaba admirable; pero cuando al final de la comida desataba sus cabellos y los dejaba caer sobre sus espaldas, sacudiendo su cabeza para formar con aquellos en torno de su rostro una aureola, parecia una divinidad del Olimpo. Sus mejillas, que tenían la frescura de la camelia, diseñaban un óvalo bajo el dorado esmalte de sus cabellos, que hacían resaltar más y más sus cejas negras, sus divinos ojos, sus labios de carmin, sus

dientes de perlas; y dos hilos de diamantes que pendían de cada una de sus orejas en vano intentaban igualar su brillo con el de los hechiceros ojos de Aurelia de Saint Amour.

Aquella incitativa belleza, hacia dos años solamente que se había desarrollado en ella. Aquellos encantos distaban con mucho de ser los suyos primitivos y los que habían conquistado el corazón de su primer amante, que era, por cierto, el único á quien Aurelia había amado. Entonces, abriendo por primera vez su cáliz á las impreciones del amor, era la joven niña llena de dudas y de temores, que ceda á los impulsos de una pasión, pero que no se entrega.

Luego, y casi de pronto, había sentido nacer y abundar en ella la savia de la vida, más dilatados sus ojos y más despiertos sus sentidos, había aspirado por todos sus poros los dolores de esa segunda juventud que, sucediendo á la adolescencia, fija nuestra mirada en nosotros mismos, sonríe á la felicidad creciente que forja en nosotros la fuerza de la vida, y busca y ansía otra alma en quien depositar los tesoros de voluptuosidad que existen en la nuestra.

La necesidad la había obligado á vender una vez su belleza á los encantos del amor; pero lo había hecho bajo la impresion de la futura felicidad que esperaba obtener un día, hallándose rica y libre su corazón y su persona, bases sólidas de una existencia tranquila. Dos ó tres veces, en las veladas del hotel de Thelsson, en la Opera y en el teatro de la Comedia francesa, había visto á Coster de Saint Victor haciendo la corte á las mujeres más hermosas y distinguidas, y había sen-

—Mi querida Aurelia, estás como siempre adorable, é intenciones tengo de dar una serenata al pié de vuestros rejas, ni más ni ménos que si ellas fueran las de Rosina.

—Pues qué, ¿sois acaso el conde de Almaviva?

—A propósito; ¿gendrials inconveniente—dijo el general—en que os hiciera una pregunta?

—Haced las que gustéis.

—Decidme: ¿no hay ningun Querubín oculto en vuestro tocador?

—Yo no os diré aquí teneis la llave; me basta el decirlo: allí teneis la puerta.

—Para que veais si soy magnánimo, si está, voy á dejarle el tiempo suficiente para que se salve.

—Haced lo que gustéis.

—Adios, querida; aguardadme dentro de una hora.

—Id, y á vuestro regreso me contareis el argumento de la ópera. El otro día referir me hará más gracia que el haberla visto.

—Corriente; os relataré tal como sea, si bien no me comprometo á cantarosla.

—Amigo mio, cuando quiergo oír cantar, envió á buscar á Garat.

—Y, dicho sea paso, se me figura, amiga mia, que le enviáis á buscar con bastante frecuencia.

—¡Oh! Estad tranquilo; de ese cuidado os preservó madame Krudner, que le sigue á todas partes, cual si fuera su sombra.

—Forman entre los dos una novela.

—Sí, en acción.

—No seáis maliciosa.

—No á fé mia; esa propiedad no es de mi pertenencia, sino de aquellas mujeres de mundo que son ricas, aunque feas.

—Por última vez, ¿queréis venir conmigo al teatro de Feydeau?

—Gracias.

—Pues bien, hasta la vista.

—Hasta luego.

Aurelia acompañó al general hasta la puerta de la sala, y Susana le condujo hasta la de la escalera, que cerró con carrojo y llave.

Cuando la bella cortesana volvió la cabeza, vió á Coster de Saint-Victor en el umbral de la puerta de su gabinete.

De los labios de Aurelia se escapó un suspiro.

El incoyable estaba hermoso como nunca.

X.

Dos retratos

Coster de Saint-Victor no había seguido la moda hasta el extremo de empolvarse la cabeza y de trenzarse el pelo segun el uso de la época, sino que llevaba su blonda cabellera distribuida en flotantes bucles; dichos bucles eran negros como el ébano, lo mismo que sus cejas y pestañas, fleles guardadoras de sus rasgados ojos azules, los cuales, segun la expresion que se les queria dar, resplandecian abrasadores ó llenos de dulzura; su tez pálida á causa de la sangre perdida, tenía en aquel momento el blanco mate del color lechoso; su nariz fina y recta era irreprochable; sus labios gruesos y rojos guardaban unos dientes de finísimo esmalte, y al resto de su cuerpo, gracias al traje de autos, que hacia realzar las formas con todas sus ventajas, se asemejaba á un modelo de Adonis.

Los dos jóvenes se contemplaron un momento en silencio.

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES
Festati Villanueva, 11.
Telegráficas Explosivos.
Teléfono Número 398.

MADRID

MONASTERIO-RESIDENCIA DE PIEDRA
(Provincia de Zaragoza)

PIEDRA es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa. (El Times de Londres, Septiembre 1879.)

LA FONDA: Corre este año a cargo del nuevo y acreditado fonda MARIANO AYNETO, quien ha introducido grandes mejoras en el servicio.—Precios económicos.—Rebaja a los que pasen larga temporada.

Viaje á precio reducido
Desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre

desde Madrid, Barcelona y Zaragoza á Piedra, en combinación con el ferrocarril Madrid, Zaragoza, Alicante

Informarán en las estaciones de Madrid-Atocha-Zaragoza-Campo del Pulpuro y de Barcelona (Francia).

NO MAS ACCIDENTES POR LA TRACCION ANIMAL
La vida en la mano con la HIPO-CORDERINA, aparato con 20 años de privilegio indispensable para todo caballo enganchado ó montado.—FUENCARRAL, 62, principal.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO

Fabricación de hierro ordinario, homogéneo ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN

en las dimensiones usuales para el comercio y construcción

FABRICACION DE CHAPAS
Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 8 hasta 36 centímetros de alto

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios

FUNDICION DE COLUMNAS
Calderas para desplastación y otros usos

Grandes piezas hasta 20 toneladas

LAYNS CIVILES DE ESPAÑA

Don Leon Medina y Don Manuel Marañón

Abogados del Ilustre Colegio de esta corte

Novísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual, etc., etc., con todas las jurisprudencias del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1897.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente encuadernado.

OBRAS DE LOS MISMOS AUTORES

Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 encuadernada.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Elogiada por R. O. de 6 de Julio de 1893.—Dos volúmenes.—15 pesetas en rústica y 19 encuadernada.

La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encarga de servir á sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

Se vende papel por mayor en la administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los puertos de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

Retorno. Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona el 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Hambro, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto-Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo

El vapor LEON XIII saldrá de Cádiz el 30 de Julio.

LÍNEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ho-Ho y Cebu y combinaciones á Kuraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Simey, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Yoko y Yokosma.

Salidas: Cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, ó sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro sábados ó sean los días 2 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1898.

El vapor P. DE SATRÚSTEGUI saldrá de Barcelona el 12 de Agosto.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Génova, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER

El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Argéiras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Aviso importante

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en la Agencia de la Comp.ª Puerta del Sol, 1

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

En virtud del contrato hecho con un reputado fotógrafo, podemos ofrecer á nuestros lectores magníficas ampliaciones de Retratos al Foto-Cra-yón en bulto tamaño natural, que miden 82 por 48 centímetros, y cuyo costo no bajaría de 75 pesetas, al precio excepcional de

18 PESETAS

lo mismo para los lectores de provincias que para los de Madrid.

Las personas que quieran aprovechar las extraordinarias ventajas que ofrecemos, deben remitir, en carta certificada, su fotografía con el adjunto cupón y la cantidad antes dicha al Administrador de

EL CORREO
CALLE DE LA LIBERTAD, 29

recibiendo amputación y original por correo certificado, con embalaje sólido dentro de los quince días siguientes al pedido.

En las ampliaciones de grupos se aumentará, al remitir los fondos, 3 pts. por cada persona de más

CUPON PRIMA

VALE POR UNA ampliación fotográfica, cuyo coste asciende á 18 pesetas

EL CORREO

LA CURA DE LA IMPOTENCIA

Fluido, Gotas, Glóbulos y Perlas

Solamente estos remedios han merecido premios de corporaciones científicas. Academia Médica de Higiene de Génova y gran premio de Excelencia en Amsterdam. Son absolutamente inofensivos, dan buenos resultados; no solo no perjudican la salud, sino que la afirman y la prolongan, por cuanto son tónicos poderosos del organismo en general, con acción electiva sobre el aparato de la generación antes enumerados, que son los bien prescritos por la salubridad médica. La curación de los impotentes es una enfermedad grave que debe curarse, pero solamente con los remedios que nosotros enumeramos, que son los bien prescritos por la salubridad médica. La curación de los impotentes es una enfermedad grave que debe curarse, pero solamente con los remedios que nosotros enumeramos, que son los bien prescritos por la salubridad médica. La curación de los impotentes es una enfermedad grave que debe curarse, pero solamente con los remedios que nosotros enumeramos, que son los bien prescritos por la salubridad médica.

SINIESTROS PAGADOS POR LA EQUITATIVA EN 1998

De las 3.531 pólizas vencidas por fallecimiento, 2.411 ó sea un 72 por 100 del total se pagaron á la presentación de las pruebas por una suma de.....	\$ 9.447.517'55
A los tres días, 403 pólizas.....	\$ 1.554.320'94
Dentro de los 60 días 541 por.....	\$ 1.797.850'00

La demora en las pocas pólizas restantes, que se han pagado después, ha sido causada por la indiferencia ó abandono de los interesados.

La Equitativa es la única Compañía que publica anualmente un estado como el presente.

Siniestros pagados por la Sucursal Española desde la fecha de su autorización (Real orden 10 Octubre de 1882)

Hasta 31 Diciembre 1898.....	Ptas. 14.327.494'58
En el primer semestre de 1899.....	809.593'61
TOTAL PAGADO.....	Ptas. 15.137.088'19

Oficina y Dirección en el Palacio de su propiedad MADRID

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS

Se reciben en la Adm. de Tracción de este periódico hasta las siete de la tarde.

Calle de la Libertad, 29, pral.

Casa Hermann-Lachspelle

J. BOULETYC

31, 33, Rue Roinot, á París

Dos Medallas de Oro y miembro del Jurado en la Exposición de Barcelona 1888. Cuatro Medallas de Oro en la Exposición Internacional París 1889.

APARATOS CONTINUOS

para la fabricación de bebidas gaseosas, SODA WATER.—Vinos efervescentes. Unico producido interiormente. Unico produciendo bebidas sanas y agradables. SIFONES de todas formas y colores muy sencillos y sólidos.

PROFESOR

Se ofrece para dar lecciones de Ciencias y Letras, á domicilio ó en su casa. Honorarios módicos.—Argemosa, número 2, piso 4.º

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT

Licor concentrado y desodorado

El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, más eficaz y agradable para los estomagos delicados y es indispensable en todas las enfermedades de las vías respiratorias de la vejiga y en las afecciones de las membranas mucosas.

El GOUDRON GUYOT ha sido experimentado con gran éxito en los hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida más higiénica y refrescante. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la más saludable bebida.

El Goudron Guyot AUTENTICO, se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma Guyot escrita en tres colores.

Venta por menor, en las principales farmacias.

Fabricación por mayor: La casa L. Freres et C.ª, Torcyon, 10, rue Jacob, en París.

PERLAS DEL DR. CLERTAN

Aprobación de la Academia de Estudios de París

Dedicación antiespasmódica.—A. Perlas de Etor de Clertan. Dosis, á 10 por día (Jaupeoa, cataplasmas, rebeldes, accesos de asma, palpitaciones, el estómago, tendencia al éstanco).

B. Perlas de Hoffmann de Clertan. Dosis, á 4 ó 6 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Etor, y más particularmente náuseas, digestiones dolorosas, indigestiones y vómitos).

C. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, á 4 ó 6 por día. (Vertigeros, aturdimientos, palpitaciones nerviosas).

D. Perlas de Esencia de Trépano de Clertan. Dosis, á 10 por día. (Acidosis, neutralizas ácidas, clísticas, insuapores).

Fabricación y origen, Casa L. Freres, París.

SOLUCION GOIRRE

Artículo del Boleo del Gobierno Francés. Goo Chlorhidrofosfato de Cal Artículo del Boleo del Gobierno Francés

UNA buena poderosa reconstruyente en todos los casos de: Apatamiento de fuerzas, Anemia, Clorosis, Péris, Ceguera, Escorbuto, Raquitismo, Enfermedades de los huesos, Desarrollo difícil, Impotencia.

Dificultad de Digestión laboriosa y las Enfermedades nerviosas.

COGNET, Parí, 79, rue de Cherche-Midi, PARIS.

Luego, fijando Aurella sus ojos en los del incoyable, le dijo:

—¿Habels oído?

—Claramente—dijo Coster.

—Cena conmigo.

—Ya lo sé.

—Vuestra es la culpa.

—¿Por qué razón?

—Porque me habéis obligado á abrirle.

—¿Y os desagrada el que cené en vuestra compañía?

—¿Sin duda?

—¿De veras?

—¡Os lo juro! No me hallo en disposición esta noche de estar amable con personas á quienes no estimó.

—¿Y con aquellas á quienes améis?

—¡Oh! Con esas sería todo lo contrario.

—Veamos—dijo Coster—si yo encontraré un medio de impedir que él cenará esta noche en vuestra compañía.

—¿Qué?

—¿Quién cenaría en su lugar?

—¿Bónita pregunta! Aquel que hubiera encontrado el medio de que no cenara conmigo.

—¿Y con ese no os hallaríais fatigada?

—Claramente que nó

—Una prenda.

Aurella le presentó su frente Coster estampó en ella un beso.

En aquel momento la campanilla se agitó de nuevo.

—¡Ah! os prevengo,—dijo Coster de Saint-Victor,—por si es que le ha dado la estúpida humorada de volver, que ahora, sin que me lo impongas, no me muevo de aquí.

Susana apareció en la puerta.

—¡H de abrir, señora?—dijo toda asustada.

—¿Y por qué no? ¡Abrel Susana abrió.

Un hombre, con una gran banasta sobre la cabeza, entró diciendo:

—La cena del ciudadano general Barras.

—¿Habels oído?—dijo Aurella.

—Sí, á té mila—respondió el incoyable;—pero á té de Coster de Saint-Victor, que no se la ha de comer.

—Sin embargo—interrumpió Susana, apareciendo de nuevo,—será preciso poner la mesa lo mismo que si se la comiera.

—Sin duda—respondió el joven lanzándose fuera de la habitación,—porque si él no se la come, otro se la comerá.

—¿Adónde vais?

—A impedir que venga.

Aurella le siguió con la vista hasta la puerta.

—Luego, volviéndose hacia su doncella,

—¡A mi tocado, Sasana!—la dijo,—es preciso que me pongas más hermosa que nunca.

—¿Y por cuál de los dos queréis estar hermosa?

—Todavía no lo sé; pero entre tanto, pónme hermosa... por mí misma

Susana puso manos á la obra.

Ya hemos dicho cuál era el traje de las elegantes de la época, y Aurella de Saint-Amour era una elegante

Nacida de una familia bastante principal de las provincias, jugó en la época en que la introducimos en escena, el papel bajo el cual se presenta á los ojos del lector. Hemos creído conveniente presentarla bajo el mismo nombre que llevaba, y con el cual aparece en los archivos de la policía de entonces.

Su historia es la de casi todas las

LOS BLANCOS Y LOS AZULES

mujeres de aquella clase, y de quienes la reacción fué el triunfo de su causa.

Jóven y sin fortuna, fué seducida en 1790 por un jóven noble que la hizo abandonar á su familia, la condujo á París, y emigrando después y alistándose en las filas del ejército de Candé, fué presa de las balas enemigas en 1793.

Aurella de Saint-Amour quedó sola, sin más bienes que diez y nueve años y sin más apoyo que su belleza. Recogida por uno de los arrendatarios generales de los bienes de la nación, encontró bien pronto bajo los encantos del lujo, el olvido de los que había perdido.

Pero llegó el proceso de los arrendatarios generales, y el protector de la hermosa Aurella fué incluido en el número de las venturosas personas que fueron ejecutadas con Levoisier el 8 de Mayo de 1794.

Al morir la dejó en propiedad una suma bastante considerable, y de la cual no había disfrutado hasta entonces sino de la renta; de suerte que, sin ser la propietaria de una gran fortuna, Aurella se hallaba á cubierto de las perentorias necesidades de la vida.

Barras oyó hablar de su belleza y de su distinción; se presentó en su casa, y al cabo de poco tiempo fué acogido.

Barras era entonces un hombre de buena figura; de cuarenta años, sobre poco más ó menos; hijo de una familia noble de Provenza, y aunque no faltaba quien dudase de su nobleza, aquella era incontestable para los que repetían en su abono: Viejo como las rocas de Provenza, noble como los Barras.

Subteniente á los diez y ocho años

en el regimiento del Languedoc, se separó de él para ir á reunirse con su tío, que era á la sazón gobernador de la Isla de Francia. Estuvo á punto de perecer naufragando en la costa de Coromandel; pero gracias á su valor y sangre fría, se encargó á tiempo de la maniobra, y consiguió, aunque con trabajo, abordar á una isla habitada por salvajes.

El y sus compañeros permanecieron en ella un mes, al cabo del cual fueron socorridos y transportados á Pondichery. En 1783 regresó á Francia, donde le aguardaba una gran fortuna.

Cuando la convocación de los Estados generales, Barras no dudó un momento en seguir el ejemplo de Mirabeau, y se presentó como candidato del Estado llano, siendo aceptada su candidatura.

El 14 de Julio se distinguió entre los vencedores de la Bastilla; miembro de la Convención, votó la muerte del rey, fué enviado á Tolon como diputado cuando aquella plaza fué nuevamente arrebatada á los ingleses. Conocido es su dictamen acerca de aquella plaza.

Su proposición se reducia á demostrar á Tolon.

Regresado que hubo á la Convención, tomó una parte activa en todos los grandes días de la revolución, y particularmente en la jornada del 9 de termidor; sin embargo, en la nueva Constitución parecía destinado á ser indefectiblemente uno de los cinco miembros de que debía constar el Directorio.

Ya hemos dicho su edad y hecho constar una parte de su historia; ahora restarnos decir sus cualidades físicas:

183